

7月10日，一则“叶选宁先生于凌晨在广州离世”的消息，再次让这位低调神秘的“红二代”进入公众视野。叶选宁是中共开国元勋叶剑英元帅次子、中国人民解放军原总政治部联络部部长。叶选宁将军的遗体告别仪式7月14日上午在广州银河殡仪馆白云厅举行。叶选宁虽然为人低调很少公开露面，但是因其在军界及政界人脉极广，叶在北京权贵圈内被公认为“大佬”，他生前不仅是中共三大情报系统之一的掌门人，更和众多中共高层有千丝万缕的关系。有传闻称，叶选宁不仅影响了中共十八大入党人选，中共当年拿下“大老虎”徐才厚、薄熙来，他更是功不可没。透过这些或真或假的传闻，我们可以努力拼接一个外界口中所谓太子党的“精神领袖”的轮廓。

叶选宁： 中共太子党的“隐形大佬”

独臂将军，传奇人生

中共大佬叶剑英有六个子女，分别为叶选平、叶楚梅、叶选宁、叶向真、叶选廉、叶文珊。叶选宁之母为曾宪植，出身曾国藩家族。而他的妻子钱宁戈同为革命先驱之后，两人育有一儿一女，儿子叶弘，女儿叶静子，是王震的长孙媳妇。

叶选宁1938年10月出生在香港，又名叶三、岳枫，籍贯广东省梅州市梅县区。叶选宁曾在《我的晴耕雨读》一文中自述其生平，称“11个月大时，母亲将我送回湖南湘乡荷塘乡外公家抚养，起名‘曾庆馨’。受当时的政治环境所迫，我的小学学历可谓支离破碎，先后就读于湘乡荷塘乡王家祠堂小学、曾氏星冈公祠由是小学、长沙广益附小、幼幼小学、修业小学、省立一师附小，后考入长沙市明德中学。”叶写道：“11岁从长沙到北京，直接考入师大附中、一〇一中学，完整地读完了初一至高三年级。1956年7月，应征入伍，公派到军委大连俄专，学习俄文，准备派到乌克兰哈尔科夫炮兵雷达工程学院学习，1957年政治风云变幻，不适合再去苏联学习，随即奉派考入哈尔滨军事工程学院，后因病转学，毕业于同属国防科工委系统的北京工业学院。历任学员、陆军地对地导弹某

部三排副排长、空军二炮独立第七营三排副排长，伤右臂之后，改任驻厂军代表，广州警备区作训处副处长、副参谋长，空军联络部副部长，总政联络部副部长、部长，2009年退休。”

叶选宁1974年在江西上饶实习时，在一次往粉碎机里送料，不幸被机器轧断右臂；事情汇报到总理周恩来处，周亲自下令抢救，当地医疗部门才把断臂帮他接上，但从此右臂功能全无。叶后被授予少将军衔，而有“独臂将军”之称。

为人仗义，人脉极广

有港媒报导称，叶选宁被认为是中共太子党里的“大佬”和“精神领袖”。他与同是太子党的习近平交情深厚，曾在2012年中共十八大前夕，公开力挺习近平。

此后在习近平执政反腐遇阻时，已退休的叶选宁曾多次高调露面，被外界视为是力挺习近平之举。此外，据中共内部消息，叶选宁在任中共总政联络部长期间，曾输送3000太子党成员到海外留学，随后这3000“伏兵”全部交给了习近平，并由习来统筹指挥。

有传闻援引熟识叶选宁的人形容其为人仗义，喜欢帮别人的忙，有教父风范。许多人出了事都请叶选宁出面，只要他答



■叶选宁

应出手，据说没有他解决不了的事情。据

称，叶选宁与中共政治局前常委李瑞环关系也颇不寻常。两人经常周末在一起打麻将，或到郊外钓鱼。有未经证实的消息称，在1989年六四之后，初掌中共意识形态工作的李瑞环感到极为棘手，于是找到叶选宁，叶只说了两个字“扫黄”，李瑞环心领神会，马上进行，结果大得人心——当时的中国知识分子们大都感恩“扫黄”冲淡了左派们对意识形态方面自由化的批判。

叶选宁虽在1997年已正式退役，但其仍在背后影响着中共总政治部下的情报系统，因此，叶有一个别称“锦衣卫指挥使”。有消息指，叶选宁曾奉命监视中共党、政、军各大要员的动向。

中共前领导人江泽民曾称叶选宁为“老板”，但一般认为，叶选宁与江泽民派系关系不和。

军中打虎，背后有功

未经证实的坊间传言称，当年，某重庆被打黑对像托人找到叶选宁救援，叶同意帮忙，但却遭到薄熙来的拒绝。后来薄熙来心腹王立军出逃，最终导致薄熙来落马，有传叶选宁亦在其中发挥了关键作用。据称，除了薄熙来，对拉下中共军方前主要领导人徐才厚、郭伯雄，叶选宁也

出了不少力。

报道指，当时，军内一些人因为看不惯徐才厚的倒行逆施，2013年春，组建了“总参倒徐铁血团”。他们收集了徐才厚和郭伯雄阻止军纪委彻查谷俊山案件的12次事证。

报道指，2014年春节，叶选宁是在北京过的，总参及其他一帮人来到了叶宅，讨论徐才厚的事情。叶选宁听他们说完后，提了3点意见。第一：不仅要写徐才厚他们阻挠案，他们在军委内部任人唯亲、谋财害命也要写；第二，徐才厚他们的贪赃枉法，必须从为军除害的角度来看待；第三，应该当面说明形势的紧迫。

刘少奇之子刘源当时发狠话：“我宁可乌纱帽不要了，也要把贪官拉下来”。据称这背后，就有着叶选宁的支持。

师从名家，习练书法

晚年的叶选宁行事低调，甚少出现在公众场合，但却在北京、广东、湖南等地多次举办了个人书法展。他曾自述与书法结缘的故事：“1岁抓周，抓了支毛笔。3岁开始，外婆（母亲的奶奶）就教我写字。外婆仙逝后，外公教我写习颜体，但我自己喜欢柳体，故小时候总是写不好。长大成人以后，开始喜欢颜体，可惜外公早已不在。我的舅父曾宪柱继续成为我的写字老师。我妈妈的一家，无论男女老幼，都写得一手好字。所以，我也喜欢写字，希望自己的字能写好。没有什么章法，喜欢什么字就临什么字，不断地写。”

31岁时，右臂受伤功能全失后，叶选宁想：一个伤残人能做些什么？向之所欣，多不可得。中西乐器，无一可操。写字可行，但须变右手为左手。41岁叶得启功、何海霞、黄苗子、黄永玉、贾震、亚明、宋文治、唐云、王大山等大师们的鼓励，开始习练书法。

写到五六十岁，找到一些感觉，开始喜欢草字了。喜欢毛泽东的字，喜欢怀素的字。此外，还喜欢隶书，特别是《石门颂》，但写得很少，不成气候。叶选宁称“本人写字多是抄古人的，见到好的、喜欢的，都抄百遍以上，坚持写到今天。用笔用羊毫长锋，安徽泾县出产的‘冰肌玉骨’，因为毛峰柔软，迫使使用者悬腕悬肘，不得有丝毫懈怠。60岁后，正是自己感觉有些心得的时候。73岁大病一场，鬼门关上一游，视力日差，腰腿也渐力不从心，字又写不出来了。

著名书法家启功曾称赞道：“叶三好书之志弥坚，作书之志弥笃，勇猛精进而奇效生焉。”黄永玉则评价道：“选宁的书法正如古人认真的提倡，格局严谨，用笔郁沉，十分讲究。在当今时髦的时代，不从流俗，循尚规矩，是少见的……我们天各一方，有时夜半醒来，想到叶三此刻正在练字，登时眼前一个胖子灯下狂书的画面，十分好笑。”

精神领袖，独享其尊

整个叶氏家族成员中，长期刻意保持低调的，当属叶剑英次子叶选宁。他在中共解放军总部系统中，与中共老一代领导人贺龙、刘伯承等人的后代同为“帅门将子”，但却因为具体担任的职务是极少对外公开曝光的解放军总政治部联络部部长职务，而且又对外使用化名，所以关于他的背景资料及个人资历等情况，外界知之甚少。

众多中共高干子女们，特别是邓小平、陈云、叶剑英、王震等几大元老家族的后代们，相互之间矛盾重重，比如邓、陈两家后代从不相互走动；邓和杨尚昆两家后代虽然曾经亲如一家，但因为1992年的“倒杨”事件便开始交恶。而能够在他们之间起到矛盾调合作用和内部凝聚作用者，便是叶选宁。

“我们这一代人的精神领袖”的说法，据说首次出自陈云的女儿陈伟力之口；而邓小平的长子邓朴方更是谦虚地表示：我与选宁比，一个在天上，一个在地下。可见，“众多太子党只服叶选宁”的说法，毫不夸张。

八十年代初，邓小平、叶剑英、王震三人在一起商量请红色资本家荣毅仁出山，筹办国家信托事业。由荣氏牵头的中国国际信托公司成立之初，中国大陆的军火出口完全由这家公司经理，但不久便带动成立了军方的两家最大的公司，保利科技有限公司和凯利公司实业有限公司，前者由在解放军总参谋部装备部任职的王震，后者由刚刚从国务院干部改穿军装，直接被任命为解放军总政治部对外联络部副部长的叶选宁牵头，兼任公司董事长兼总经理。

叶退休后，继续发挥太子党中的影响力，他2014年4月在北京荣宝斋大厦举办的“叶选宁习字展”上，胡乔木之女胡木英、罗荣桓之子罗东进、陈赓之子陈知建、马文瑞之子马晓文、李富春与蔡畅之女李特特等均到场支持，由此可见一斑。

野花牌綠蜂膠™

加拿大天然品NPN号码认证 · GMP Site License#300909 · 美国食品药品监管局FDA#10328566522 · 全球食品卫生HACCP#BR13/7429

调降高血糖 轻松更健康



品质满分，为健康加分

1、使血糖稳定在正常范围。降低空腹血糖，增强对葡萄糖的耐受力。改善病变细胞功能，增加胰岛素受体，刺激胰岛素分泌，增加靶细胞对胰岛素的敏感性。

2、降糖降脂，消除“三多一少”。野花牌绿蜂胶中的三萜类化合物能调降血脂，微量元素改善脂质代谢，降低血粘度和血脂，纠正糖、蛋白质和脂肪代谢紊乱，从而消除或改善多食、多尿、多饮、消瘦的症状，预防血管病变及稍神经病变。

3、增强免疫力，天然安全。无上瘾性以及耐药性，长期服用天然安全。在调整免疫系统方面（增强体质、改善睡眠、消除亚健康、预防感冒）效果显著。

4、抗氧化防衰老，清除自由基。蜂胶是一种纯天然超强抗氧化剂和自由基清除剂，有抗脂质氧化、保护细胞膜和血管的作用。其中的黄酮类物质可调节机体生理功能，起到延缓衰老的作用，它是蜂胶抗氧化作用的主要成分。



巴西原装进口野花牌绿蜂胶Apiario Silvestre 加拿大皇家天然品有限公司
北美亚太总代理Royal Natural Products Co. 加拿大多伦多总部地址：7130 Warden Ave., Suite 406, Markham ON L3R1S2 Canada 欢迎访问, 祝您健康
Email: service@royalnatural.ca 北美免费长途: 1-866-690-4888 订购网址: www.royalnatural.ca